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Abgeordnete Martina Diesner-Wais (ÖVP): Sehr geehrter Herr Präsident! Frau

Staatssekretärin! Liebe Zuseher! Liebe Kollegen hier im Nationalrat! Wenn wir

heute über den Bericht 2024 der Zielsteuerung Gesundheit sprechen, so geht

es um viel mehr als um Zahlen und Tabellen. Es geht um ein Fundament, auf

dem wir aufbauen können. Es geht darum, wie wir die medizinische Versorgung

in unserem Land für die Zukunft sehen und aufstellen. 

Ich sage es ganz bewusst: Ich komme aus einer Region, in der das

Gesundheitssystem gerade massive Veränderungen erlebt. In Teilen des

Waldviertels ist der Druck groß und die Verunsicherung der Menschen massiv

spürbar. Wenn sich Standorte verändern, vor neuen Aufgaben stehen oder

Krankenhäuser sogar vor Schließungen stehen, dann ist das für die Menschen

vor Ort eine große Unsicherheit und auch eine große Belastung. Ich verstehe

die Sorgen und nehme sie ernst. Es ist mir wichtig, dass auch im ländlichen

Raum – in meiner Heimat – eine gute Gesundheitsversorgung gewährleistet ist,

dass die Menschen einfach mitgenommen werden. 

Wir müssen das Gesundheitssystem so bauen, dass es nicht nur heute

funktioniert, sondern auch in 10 oder 20 Jahren, und dafür gibt dieser Bericht

ein Fundament. Die Regierung arbeitet an einer finanziellen Stabilität. So

können wir auch feststellen, dass die Stocker-Formel 2-1-0 schon Früchte trägt,

denn die Inflation ist auf 2 Prozent hinuntergegangen und das

Wirtschaftswachstum auf 1 Prozent hinauf. 

Der Bericht zeigt uns: Wir haben mit dem Ausbau der

Primärversorgungseinheiten von 53 auf 77 aufstocken können. Wir brauchen

aber weiterhin Zentren, in denen Ärzte, Pflegekräfte, Diagnoseinstitute und

Labore zusammenarbeiten. Wir schätzen auch unsere Hausärzte. Wir brauchen
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Hausärzte und Kassenverträge dazu, denn wenn die Wege im stationären

Bereich länger werden, muss der niedergelassene Bereich umso mehr gestärkt

werden. 

Ganz, ganz wichtig ist es mir, dass – egal ob in der Stadt oder am Land – jeder in

Zukunft sagen kann, dass er in Österreich eine gute und beste medizinische

Versorgung bekommt. (Beifall bei der ÖVP.)
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Präsident Peter Haubner: Als Nächster zu Wort gemeldet ist Herr

Abgeordneter Johannes Gasser. Wunschredezeit: 3 Minuten. – Bitte, Herr

Abgeordneter.
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